

成都大运会各项筹备工作基本就绪,东道主以无限热情迎盛会开幕

# 大运脚步近 花拥锦官城



图为成都大运会新建场馆——东安湖体育公园主体育场(后)、多功能体育馆(前左)、游泳跳水馆(前右)和小球馆(前中)。新华社记者 沈铂韩 摄

本报记者 刘兵 李娜

7月28日,第31届世界大学生夏季运动会将在四川成都开幕。目前,距离这场青春飞扬的体育盛宴揭幕已不足百天。成都大运会是新冠疫情发生以来我国首个以开放形式举办的大型国际体育综合赛事,也是中国西部地区首次举办世界综合性运动会。现在,筹备工作已进入冲刺阶段,成都正以无限热情迎接大运会的到来。

## 无限精彩迎盛会

“当好东道主,热情迎嘉宾,在实际行动中展现成都形象!”近日,在“成都成就梦想”大运会倒计时100天之际,由志愿者、医疗团队、裁判员及技术官员、安全保障团队、新闻转播团队等不同领域代表组成的12个方阵,齐聚成都东安湖中央广场共同誓师,为成都大运会吹响青春的“集结号”。

“自2018年成都成功申办大运会起,我们便开始热切期盼它的到来。”志愿者代表赵肖兰在接受《工人日报》记者采访时无限感慨。作为中建三局西南公司的一员,赵肖兰曾深度参与了东安湖多功能体育馆等场馆的建设,如今转换身份继续为成都大运会服务,她表示将以最诚挚的态度,向世界展示新时代中国青年、中国建设者昂扬向上的精神风貌和风采。

最近一段时间以来,为了迎接大运会的到

来,成都市各类主题庆祝活动精彩纷呈——分时段、分区域举行的潮流运动会青春时尚,陆地冲浪、飞盘、腰旗橄榄球等项目精彩纷呈;数十家青年市集和“后备箱集市”商户集中在统一展区内,为大运会增添烟火成都的特色氛围;为更好地展现大运会元素,成都轨道集团大运会倒计时100天主题列车在地铁1号线惊艳亮相……

“越来越感受到大运会近在咫尺!”走上主题列车打卡的成都市民刘先生向记者表示。

## 精心筹备迎盛会

随着开幕时间的不断临近,成都大运会的筹备进程备受瞩目。近日,成都大运会组委会就筹办情况在北京举行新闻发布会。大运会组委会副主席、四川省副省长郑备表示,按照“简约、安全、精彩”的办赛要求,目前大运会各项准备工作已基本就绪。

据郑备介绍,本届大运会49个场馆已于2021年投入使用,今年再次对所有场馆进行测试验收,全部符合国际赛事标准。“接下来的5月、6月,我们还将举办系列测试赛,进一步优化提升场馆功能。”

据国家体育总局副局长周进强介绍,成都大运会参赛团体的报名正在顺利进行中。教育部和国家体育总局已共同选派1077名国内技术官员,他们将与国际技术官员共同完成竞赛执裁、组织管理等工作。

值得一提的是,作为首届有“5G技术”加持的大学生运动会,成都大运会中的科技元

素十分亮眼。据成都市市长王凤朝介绍,此次在部分重点场馆部署了智能机器人。如被称为特殊“服务生”的“蓉宝”机器人,它是世界上首款带有应急功能的机器人,可提供人脸识别、测温、多语言翻译等服务。

成都大运会十分注重专业细致的服务保障。据悉,本届大运会共招募志愿者2万余名,来自34所高校。目前志愿者正在进行通用知识培训,将在接下来通过测试赛等各种演练后进入岗位服务。

## 青春飞扬迎盛会

在教育部副部长王嘉毅看来,世界大学生运动会的办赛宗旨不单是提高全球大学生的体育水平,更是为了世界各地大学生加强了解,增进友谊。“大运会不仅是世界青年切磋技艺提高竞技水平的体育舞台,也是一个交流互动、开拓国际视野的教育平台。”

本届大运会为开展世界青年交流互动作出了充分安排。大运会期间,大运村将举办“中国成都·公园城市主题艺术展”、非物质文化遗产展示体验等中外青年互动活动,还有观赏大熊猫、参观城市博物馆等城市文化交流活动。

成都市市长王凤朝认为,筹办大运会是

## 体谈

### 申办

日前,中国田径协会官网发布了《中国田径协会关于2027年世界田径锦标赛申办城市征集结果的公示》,公示显示仅有北京申请并满足征集条件。近期北京正在全力以赴投入田径世锦赛的申办工作,期待赛事时隔12年后重回北京。2015年,北京首次在“鸟巢”举办了田径世锦赛。

点评:“双奥之城”北京再度与田径世锦赛携手,这是一个令无数田径迷和体育迷期待的美好画面。在世界田联的不断努力下,始于1983年的田径世锦赛近年来人气高涨,竞赛水平持续提升。如果能够顺利申办2027年田径世锦赛,将会极大助力北京打造“国际体育名城”的目标。

### 淘汰

4月25日,CBA季后赛半决赛打响,但球迷们已无法看到广东男篮的身影。在此前结束的8强战中,广东队以2比1不敌浙江广厦,被淘汰出局。本赛季CBA四强对阵形势是常规赛冠军浙江广厦对深圳,卫冕冠军辽宁对阵浙江稠州,半决赛将采取5局3胜制。

点评:在CBA联赛过往的27个赛季中,广东男篮无疑是最出色的球队之一——24次打进半决赛,11次夺得总冠军。但近年来广东男篮也陷入新老交替不畅,球队实力下滑的“豪门怪圈”。虽然近几个赛季广东男篮出现过不少潜力新人,但要想重新搭建起冠军阵容绝非易事。希望连续20个赛季打入季后赛四强的荣耀纪录能被终结能够进一步警醒球队,广东男篮亟待自强奋起。

### 德比

北京时间4月24日凌晨,本赛季英格兰足总杯半决赛战罢,曼联点球大战击败布莱顿惊险晋级,将在决赛中迎战曼城。惊心动魄的“曼市德比”,将在足总杯赛场再度上演。截至目前,曼联以12次冠军的成绩排名足总杯历史冠军榜次席。阿森纳以14次夺冠居首。

点评:荷兰铁帅滕哈赫执教的首个赛季,曼联恢复了昔日“红魔”的几分亮色,但整体发挥依然不稳定。在拿到本赛季联赛杯冠军后,曼联在随后的一系列比赛中出现较大起伏——联赛惨败利物浦,欧联杯被淘汰……曼联的重建之路依然充满挑战。足总杯对阵曼城的比赛,很可能成为滕哈赫执教曼联的分水岭。

### 退赛

近日,西班牙网球名将纳达尔宣布,由于伤势未愈,他将无法参加4月底至5月初的马德里网球公开赛。自今年1月在澳大利亚网球公开赛中受伤以来,纳达尔便一直处于休养状态,缺席了多场赛事。纳达尔在声明中表示,自己的伤势比预料中要严重。祝愿纳达尔能尽快战胜伤病,重新站上赛场,特别是万千年球最为期待的法网红土。

(巴人辑)

## 斯佳辉 延续黑马之旅



北京时间4月25日凌晨,在英国谢菲尔德举行的世界斯诺克锦标赛八分之一决赛中,中国选手斯佳辉以13比7击败英格兰选手米尔金斯,晋级八强。21岁的斯佳辉成为本世纪最年轻的世锦赛八强选手,也是第五位打进世锦赛八强的中国选手。斯佳辉的下一个对手将是苏格兰选手麦克吉尔。

▲斯佳辉在比赛中。

▲斯佳辉在比赛后庆祝。

新华社发(翟政摄)

# 愈谦卑 愈强大

著名的“鞋垫小插曲”:2015年9月,柏林马拉松赛,起跑没多久,基普乔格跑鞋的鞋垫就从鞋子中滑出来,在比赛的大部分时间里,他的脚都流着血冒着水泡,但为了不影不影响节奏,他就这样跑完全程,直至最终拿到冠军。

“马拉松之王”,基普乔格可谓是名副其实。

但基普乔格也是人,且已达38岁高龄,他显然也会输。

“我努力挑战极限时刻,但每次挑战都并非易事,也并不保证永远成功。比赛中我已经尽力,我非常谦卑地接受今天的结果。在体育中,无论你赢了还是输了,我们都要向前看,并设定一个新的挑战,为更美好的未来而感到兴奋。”这是基普乔格在此次“波马”失利后的感言。

“谦卑”,请注意这一关键词。某种意义上,谦卑是基普乔格的生命底色。

他谦卑地对待跑步运动。出生于肯尼亚贫民窟的基普乔格,父亲早逝,母亲独自将他抚养长大。跑步是他的热爱,也是他的日常。他每天跑着去上学,来回16公里。放学时,他还不忘“去河边给母亲取水,照顾农场的牲口”,闲暇时,则通过帮邻居送牛奶来赚钱养家。

“跑步给予了我如此之多。它让我能够环游世界,让我享受好的生活方式。”即使基普乔格多年之后已成为地球上最伟大的运动员之一,他依然不会忘记从前的自己——那个贫穷而普通的跑步少年。

他谦卑地对待生活,包括成功和名声。

基普乔格训练了20年的地方,因为太过简陋,被人们称为“难民营”。直到现在,他都与另外一名队友一起住在一个2.4米宽、3米长的陋室里。在他眼里,安静又简朴的卡普塔加训练营,就是跑步的“天堂”。

他谦卑地对待身边的每一个人,时刻铭记母亲的谆谆教诲:努力工作,尊重他人。在20年的训练生涯中,他与教练情同父子,从未红过脸;他与队友亲如手足,同吃、同住、同训练、同劳动。每天,他都会记训练笔记,笔记本至今已成厚厚一摞。他还会和队友一样,自己从井里打水喝,碗和衣服也自己手洗……

正是因为谦卑的品质,他能够始终保持自律,并节制自己的欲望,过着极简生活;也正是因为谦卑,他能够在胜败面前保持淡然——在2012年专攻马拉松之前,基普乔格在中长跑项目中曾多次品尝失利苦果。所以,他从不害怕失败。“我们应该接受失败,然后下次赢回来”,这是基普乔格在2020年伦敦马拉松失利后说的话,第二年他就在东京奥运会上夺冠,以实际行动证明自己所言非虚。

谦卑,似乎和强大是反义词,但谦卑不是弱小,更不是示弱。对于那些天赋异禀的人来说,谦卑会让他们更执着,更有信念,更加一往无前。

愈谦卑愈强大,这或许也是马拉松哲学的一种吧。

## 声音

## 整合

### 湖北举办民航职工篮球友谊赛

本报讯(记者邹明强 通讯员郑峰)近日,第二届湖北民航“楚天杯”职工篮球友谊赛在湖北省宣恩县举行。来自湖北民航各单位10支代表队的120余名运动员和裁判员,在为期4天的赛事中同场竞技。

近年来,湖北民航航空市场有序复苏,基础设施优化升级,“空中一张网,地面一盘棋,全域一体化”的航空资源运营模式逐步形成。湖北机场集团工会现有会员4000余名。近年来,集团工会文体活动设施不断完善,足球场、篮球场、羽毛球馆、舞蹈室、乒乓球室等陆续建成投用,篮球队、长跑团、啦啦队等职工文体队伍不断发展壮大。

### 职工趣味运动会工地上演

本报讯 临近五一国际劳动节,一场由中建三局总承包公司安装中原公司组织的以“建时代新功 凝企业力量”为主题的职工趣味运动会,近日在河南郑州中原数字产业园项目举行,近50名项目员工参与了此次活动。

据悉,该项目总建筑面积约20.94万平方米,致力打造具有领先水平的“中原国家数字出版基地”。此次趣味运动会设有大力士拔河、筷子夹乒乓、快乐踩气球等5个项目。最终,河南伟翔代表队获第一名,长垣三才队和仁安消防队分获二三名。“希望通过开展趣味运动会,鼓励职工们在工作之余多参加体育运动,以健康的身体、饱满的热情、昂扬的斗志投身项目建设当中,助力打造精品工程。”安装项目经理杨明杰表示。(张雪梅 夏旭东)

### 宁波国际跑酷大师赛燃情回归



本报讯 近日,2023“一带一路”国际跑酷大师赛暨极限运动嘉年华在浙江宁波盛大开幕。该项赛事是由中国极限运动协会推出的国际级系列赛事,同时也是国内最大规模的跑酷比赛之一。

据介绍,本届赛事进行了全面升级,形成了“一主两附”的赛事架构,主赛为国际跑酷大师赛,设有个人技巧赛、个人竞速赛、障碍追逐赛和单项挑战赛四个项目,附赛为少儿跑酷赛和街头表演赛。预选赛阶段吸引了全国乃至海外的近200位跑酷爱好者热情参与,最终产生50名精英选手入围决赛。(朱亚男)